

ДО:
Председателя на научното жури
за придобиване на образователна и научна степен "доктор"
по докторска програма " Финанси, парично обръщение, кредит и
застраховка (Финанси)" при Стопанска академия "Д. А. Ценов" - Свищов

СТАНОВИЩЕ

за придобиване на образователна и научна степен "д о к т о р"
по ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА за защита на дисертационен труд

Изготвил становището:

ПРОФЕСОР Д-Р САВА ХРИСТОВ ДИМОВ

Преподавател в Бургаски свободен университет - Бургас

Ръководител на Програмен съвет по Финанси и счетоводство

Автор на дисертационния труд:

Докторант ЮЛИЯН САШКОВ БЕНОВ, D020217141

Задочна форма на докторантура по докторска програма

"Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка (Финанси)"

Тема на дисертационния труд:

АКТУАЛНИ ПРОБЛЕМИ НА КОНСОЛИДАЦИЯТА НА БАНКОВИЯ
СЕКТОР – СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ И
БЪЛГАРИЯ

I. Общо представяне на дисертационния труд

1. предмет

Съдържание	Оценяване
Предметът на изследването е фокусиран върху актуалните проблеми и възможните решения, отнасящи се до консолидацията на банковия сектор. Правилно е формулирана изследователска теза, три работни хипотези, основна цел и седем научни задачи. (страници 10-11 от Дисертационния труд)	Много висока

2. обем

Дисертационният труд е в обем от 257 стандартни страници, от които 215 страници основен текст. Обемът на	Напълно достатъчен
--	--------------------

дисертацията е предостатъчен за разкриване на авторови виждания и становища.	
--	--

3. структура

<p><i>Логически подредена структура, която включва:</i></p> <p>Абревиатури и съкращения Списък на таблиците Списък на фигурите</p> <p>Въведение <i>Глава първа,</i> Теоретико-приложни аспекти на банковата консолидация <i>Глава втора,</i> Изследване на практиката и проблемите на банковите сливания и поглъщания в страните от Европейския съюз <i>Глава трета,</i> Проблеми на консолидацията на банковия сектор в България Заклучение Библиография</p> <p>Декларация за оригиналност и достоверност Списък на авторските публикации Справка за съответствие</p>	Много висока
--	--------------

4. литература

Прави изключително добро впечатление, че библиографията на дисертацията обхваща 436 броя източници (53 на български език, 12.16%), 237 на английски език, 54.36%), 146 на немски език, 33.48%).	Изключително всеобхватна
---	--------------------------

5. приложения

Оформени са 10 страници приложения – графики, таблици, резултати и диаграми.	Много висока
--	--------------

Заклучение: *Посоченото по-горе доказва, че докторантът Юлиан Бенев притежава солидни знания, умения, широк кръгозор и опит за иновативна информираност.*

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд

1. преценка на актуалността и изпълняването на изследвания в дисертацията научен проблем

От гледна точка на състоянието на проблема у нас и европейския банков пазар, разглежданият проблем е изключително актуален. Не е случайно, че авторът ни запознава с това на страница 4 от Автореферата.	Много висока
--	--------------

2. мнение за езика, обема и инструментариума на дисертационния труд

Използваният език в дисертационния труд е стилистично правилен и изгладен. Предоставените ми за становище материали се четат леко и разбираемо.	Много висока
---	--------------

3. мнение доколко авторефератът отразява точно и пълно труда

По принцип Авторефератът отразява в съкратен, концентриран вариант изследваните проблеми, резултати и доказателства от дисертационния труд. Той е в достатъчен обем от 50 страници. Приложени са и съпроводителни документи. (страници 46-50)	Много висока
---	--------------

Заключение: Изложените мисли доказват перфектна форма и съдържание на дисертационния труд.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд

1. съдържа ли предлаганият текст нови научни идеи и резултати с мнение за тяхната значимост

Текстът на дисертационния труд съдържа нови научни идеи, хипотези, сравнения, заключения и резултати. Това не подлежи на съмнение. Още повече, че те са представени по отличен начин.	Много висока
---	--------------

Заключение: Високите познания на дисертанта по английски и немски език, неговата аналитичност и задълбоченост могат да претендират за ниво от висок професионализъм.

IV. Въпроси по дисертационния труд

- Нямам забележки и конкретни въпроси към дисертанта Юлиян Бенев;	
---	--

<p>- Бих могъл само да апелирам към автора да издаде своя дисертационен труд под формата на самостоятелна монография (printed book или e-book). Както това сполучливо е направено в: Benov, Y. (2010). Potentiale und Grenzen des Einsatzes elektronischer Verhandlungunterstützungssysteme bei der Kreditvergabe an Geschäftskunden (1 ed.). München: Grin Verlag;</p> <p>- Според мен, качеството на дисертационния труд напълно заслужава това. Удоволствие е да се запозная с разработката на дисертанта Юлиан Бенов, още повече да се опитам да изготвя научно становище по нея.</p>	<i>Препоръка</i>
---	------------------

V. Обобщена оценка на дисертационния труд и заключение

*Моите заключения и обобщена оценка могат да бъдат следните: на заключителното заседание на 19 Юли 2021 г. явно и категорично ще гласувам с "ДА" за придобиване на образователна и научна степен "доктор" по докторска програма Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка (Финанси) на дисертант **ЮЛИЯН САШКОВ БЕНОВ**. След общото гласуване, бих си позволил да поздравя и неговия изключително съвестен научен ръководител - доцент д-р Жельо Вѝтев Вѝтев.*

07 Юни 2021 г.
Бургаски свободен университет

Изготвил становището:
професор д-р Сава Димов